



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА  
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

**Прокуратура  
Джейрахского района  
Жайраха района  
прокуратура**

ул. Д. Лянова, 43а, с. Джейрах  
Джейрахский район, РИ, 386430

26.02.2023 № 40-2023



Директору  
ГБОУ «СОШ – Детский сад  
с.п. Джейрах имени И.С Лянова»  
Точиевой Э.М.

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устранении нарушений  
законодательства об охране труда

Прокуратурой района проведены надзорные мероприятия и анализ соблюдения законодательства об охране труда на поднадзорной территории.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.10.2021 № 772н утверждены основные требования к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем.

Кроме того, с 1 марта 2022 года вступил в силу приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.10.2021 № 776н «Об утверждении Примерного положения о системе управления охраной труда».

В соответствии с ч. 3 ст. 214, ч. 2 ст. 217 Трудового кодекса Российской Федерации (в новой редакции) каждый работодатель обязан утвердить локальный нормативный акт, устанавливающий структуру и порядок функционирования системы управления охраной труда.

Примерное положение разработано в целях оказания содействия работодателям в соблюдении требований охраны труда посредством создания, внедрения и обеспечения функционирования системы управления охраной труда (далее – СУОТ) в организации, разработке локальных нормативных актов, определяющих порядок функционирования СУОТ, разработке мер, направленных на создание безопасных условий труда, предотвращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

СУОТ является неотъемлемой частью управленческой и (или) производственной системы работодателя, которая осуществляется с учетом специфики деятельности организации, принятых на себя обязательств по охране труда, содержащихся в международных, межгосударственных и национальных стандартах и руководствах, достижений современной науки и наилучших применимых практик по охране труда.

СУОТ разрабатывается в целях исключения и (или) минимизации профессиональных рисков в области охраны труда и управления указанными

рисками (выявления опасностей, оценки и снижения уровней профессиональных рисков). Основной задачей является сохранение жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности

Положения СУОТ распространяются на всех работников, работающих у работодателя в соответствии с трудовым законодательством РФ.

Работодатель устанавливает структуру и порядок функционирования СУОТ в локальном нормативном акте, принимаемом с учетом Примерного положения системного процессного подхода к обеспечению функционирования СУОТ.

Нормы Примерного положения обеспечивают работодателю реализацию (организационной структуры), численности работников, государственных нормативных требований охраны труда работодатель вправе самостоятельно определить необходимую ему СУОТ. Допускается упрощение структуры СУОТ у отдельных работодателей при условии соблюдения ими государственных нормативных требований охраны труда.

Установлено, что по настоящее время Положения СУОТ не разработано и не утверждено.

Причинами указанных нарушений явилось игнорирование требований федерального закона о контрактной системе в сфере закупок должностными лицами образовательного учреждения.

Условиями, способствующими данным нарушениям явилось отсутствие контроля за деятельностью подчиненных работников со стороны руководства учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»

#### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять конкретные меры по устранению нарушений законодательства, причин и условий им способствующих, недопущению их впредь.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновного должностного лица, допустившего указанные нарушения.
3. О дате, месте и времени рассмотрения настоящего представления уведомить прокуратуру района.
4. О результатах принятых мер по устранению нарушений закона, причин и условий, способствующих нарушению закона, сообщить в письменной форме в прокуратуру района в течение месяца со дня внесения настоящего представления.

Прокурор района

*Юшес А*

М.Б. Белхароев